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Déclaration du SNUipp-FSU au CTSD du lundi 4 février

Après une décennie durant laquelle les écoles et les enseignant.e.s avaient pris de plein fouet les orientations de la politique de droite, l'annonce en juillet d'un grand chantier de «refondation pour l'école» était reçue avec enthousiasme.

Enfin, tous les espoirs étaient permis: journée et semaine de l'enfant allégées, programmes repensés, créations de postes pour réduire les effectifs dans les classes, reconstituer les RASED, renforcer les brigades de remplacement, créer une formation initiale et continue de qualité, revaloriser le salaire déclassé des enseignant.e.s, …

Et puis voilà: un grand flou dans les mesures et la concertation, des annonces faites dans la presse avant discussion avec les représentants des personnels, des moyens insuffisants, un nombre d'heures hebdomadaires pour les élèves passant de 24h à ….24h! La grande réforme n’aura pas lieu.

A propos de l’organisation de la semaine à la rentrée 2013, nous avons réaffirmé lors de notre dernière audience le rôle nécessaire que devaient avoir les conseils d'école. Nous nous félicitons que vous comptiez prendre en compte leurs avis. Il est indispensable que le temps périscolaire soit de qualité et gratuit pour toutes et tous!

Concernant les conditions de travail des élèves, il est nécessaire de sortir de la seule question des rythmes: allègement des programmes, baisse des effectifs dans les classes, créations de postes RASED pour aider efficacement les élèves en grande difficulté.

Quant aux conditions de travail des enseignant.e.s, il est indispensable : de donner plus de temps de concertation (3 h par semaine), d'alléger les effectifs dans les classes, de revoir la formation initiale et continue, de créer des postes de remplaçants en nombre suffisant, de revaloriser les salaires pour mettre fin au déclassement social des enseignant.e.s.

Suite au document préparatoire fourni, nous attendons les ouvertures dans les écoles suivantes : RPI Villlers en Ouche / Heugon, RPI La ferté Frénel / Glos la Ferrière, Point du jour à Alençon, Victor Hugo à Argentan, une 2ème ouverture à Louis Forton à Sées, maternelle Sévigné à Flers, Frank/Monet à Argentan.

Les RASED restent absents hormis le poste E de Domfront, il en est de même pour les postes de remplaçants.

Par ailleurs, alors que la priorité pour la scolarisation des tout petits est donnée aux ZRR qui représentent la moitié des cantons dans notre département, nous ne voyons aucun poste tout petit apparaître et le nombre de tout petits n’apparaît pas dans les prévisions d’effectifs.

Enfin pour le dispositif plus de maîtres que de classes, dans l’attente de vos précisions, nous souhaitons vous rappeler qu’il est pour nous hors de question que ce dispositif compense des décisions de fermetures.

Alors, certes nous actons la fin de la spirale des suppressions de postes, mais le compte n'y est pas!

